
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 2 dias do mês de Julho de 2009, às 10:55, no Prédio da Prefeitura Municipal, do município, BRÁS PIRES, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Carlos Augusto Pereira Barros de Souza, representante
do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANÍSIO FERREIRA CABRAL  - PREFEITURA MUNICIPAL 
DOMINGOS RIVELLI TEIXEIRA NOGUEIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
FRANCISCO DE SALES DA SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
KARLA LEAL LUZ DE SOUZA E SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
LUCIANO MARCIO MILITAO  - IGREJA CATÓLICA 
MARCELO DE OLIVEIRA TEIXEIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
MARCO TÚLIO RIVELLI CARDOSO  - CARTÓRIO REGISTRO CIVIL E TABELIONATO
MARIA APARECIDA LEAL PIRES  - EMATER-MG
MÁRCIA MOREIRA MAGALHÃES - INSTITUTO XOPOTÓ 
RICARDO DE SOUZA FERREIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
SEBASTIÃO MENDES DE CASTRO  - CÂMARA DE VEREADORES 
THIAGO FERREIRA FERNANDES  - EMATER-MG
VIVIAN RAMOS DO PRADO  - INSTITUTO XOPOTÓ 

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BRÁS
PIRES e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O MUNICÍPIO TEVE UMA PEQUENA AMPLIAÇÃO NO SEU PERÍMETRO URBANO E TAMBÉM DOIS SETORES, COM UM NÚMERO ELEVADO DE
DOMICÍLIOS, SERÃO SUBDIVIDIDOS.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
O presidente começou a Reunião agradecendo a presença dos membros presentes, falou um pouco sobre as atividades do IBGE, explicou a importância do
Censo 2010 para o município e da CMGES, nos trabalhos que serão realizados nos Censos 2010. Detalhou as atividades das Comissões Municipais,
procurou motivar e motivou os participantes a colaborarem para que esse levantamento Estatístico seja um sucesso, mostrando a eles, que o momento é
agora, pois outro Censo,somente em 2020, quando o IBGE realizará o próximo Censo.Respondeu adequadamente a todas as perguntas, tirando todas as
dúvidas.Solicitou ao prefeito Municipal um local seguro para a instalação do Posto de Coleta, ao que foi prontamente atendido, sendo prometido todo apoio
aos trabalhos do Censo 2010.Novamente agradeceu a presença de todos e encerrou a Reunião, dando como instalada a Comissão no Município de Brás
Pires.

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada a registrar

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE: Waldor Andrade Neto - Coordenador da Subárea de Ubá. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


